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รายงานการประชุม 
สภาเทศบาลตำบลอ่าวขนอม 

สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1/25๖5   ครั้งที่  ๑ 
วันที่ 25 ตุลาคม 25๖5   เวลา 09.30 น. 

ณ  ห้องประชุมเทศบาลตำบลอ่าวขนอม 
 

ผู้เข้าประชุม 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ลำดับที่ 
 

 
ชื่อ - สกุล 

 
ตำแหน่ง 

 
ลายมือชื่อ 

 
หมายเหตุ 

๑ 
2 

นายรัฐพงศ์  ไกรวงศ์ 
นายชำนาญ  ขนอม 

ประธานสภาฯ 
รองประธานสภาฯ 

รัฐพงศ์  ไกรวงศ์ 
ชำนาญ  ขนอม 

 

3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13  

นายธวัชชัย  ไชยเทพ 
นายสุทัศน์  ทองจันทร์ 
นายสุรพงค์  ฉายากุล 
นายบดี  มหาศักดิ์พันธ์ 
นายธีระพล  อังคณานนท์ 
นายมีสุข  หวังวิวัฒนา 
นายสุรภาพ  พิชัยฤกษ์ 
นายวัชระ  วิชัย 
นางสาวผุสดี  รอดทัพ 
นายมาโนช  เสือทอง 
นายณัทธร  ก๋งหวั่น 

เลขานุการสภาฯ 
สท.เขต 2 
สท.เขต 1 
สท.เขต 1 
สท.เขต 1 
สท.เขต 1 
สท.เขต 1 
สท.เขต 2 
สท.เขต 2 
สท.เขต 2 
สท.เขต 2 

ธวัชชัย  ไชยเทพ 
สุทัศน์  ทองจันทร์ 
สุรพงค์  ฉายากุล 
บดี  มหาศักดิ์พันธ์ 
ธีระพล  อังคณานนท์ 
มีสุข  หวังวิวัฒนา 
สุรภาพ  พิชัยฤกษ์ 
วัชระ  วิชัย 
ผุสดี  รอดทัพ 
มาโนช  เสือทอง 
ณัทธร  ก๋งหวั่น 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

    
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ลำดับที่ 
 

 
ชื่อ - สกุล 

 
ตำแหน่ง 

 
ลายมือชื่อ 

 
หมายเหตุ 

๑ นายไมตรี  พรหมพิชิต นายกเทศมนตรี ไมตรี  พรหมพิชิต  
๒ 
๓ 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 

นายมนัส  ใจเหมาะ 
นายรักเกียรติ  ทองจันทร์ 
นายจักรกฤษณ์  อังคณานนท์ 
นายชูพงศ์  ทองเต็ม 
นายสมโชค  มงกุฎทอง 
นางสาวพัชรินทร์  ฤทธิโชติ 
นางสาวกิ่งกาญจน์  ลือฤทธิ์ 
นางสาวอัสมา  อีซอ 
นางจันทิรา  พูนนวล 
นายอดิศร  อยู่สนอง 
นายทนงศักดิ์  ซับมัน 
นางอรุณวรรณ  ทองคำดี 
นายวิจิตร  ชัยหาญ 
นางสาวจิตรฤทัย  เสาดำ 

รองนายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายกเทศมนตรี 

หัวหน้าสำนักปลัดฯ 
ผญบ.ม.6 ต.ขนอม 
หน.ฝ่ายอำนวยการ 
ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ 

หน.ฝ่ายบริการฯ 
จพง.ประชาสัมพันธ์ 

ผอ.กองคลัง 
วิศวกรโยธา 
ผอ.กองช่าง 
จพง.ธุรการ 

นายช่างไฟฟ่า 
นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ 

มนัส  ใจเหมาะ 
รักเกียรติ  ทองจันทร์ 
จักรกฤษณ์  อังคณานนท์ 
ชูพงศ์  ทองเต็ม 
สมโชค  มงกุฎทอง 
พัชรินทร์  ฤทธิโชติ 
กิ่งกาญจน์  ลือฤทธิ์ 
อัสมา  อีซอ 
จันทิรา  พูนนวล 
อดิศร  อยู่สนอง 
ทนงศักดิ์  ซับมัน 
อรุณวรรณ  ทองคำดี 
วิจิตร  ชัยหาญ 
จิตรฤทัย  เสาดำ 

 

 
 
 

   
 

 



๓ 

    เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น.  
 

นายธวัชชัย  ไชยเทพ  เรียนเชิญประธานสภาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และอ่านประกาศอำเภอ   
  เลขานุการสภาฯ    ขนอม เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลอ่าวขนอม สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  

ประจำปี ๒๕๖5 ด้วยประธานสภาเทศบาลตำบลอ่าวขนอม ขอเปิดประชุมสภา
เทศบาลตำบลอ่าวขนอม สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 เพื่อให้สภา
เทศบาลตำบลอ่าวขนอมพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมเรื่องอ่ืนๆ เป็นเวลา 
15 วัน นับตั้งแต่วันที่ 18 ตุลาคม 2565 ถึงวันที่ 1 พฤศจิกายน 2565 อาศัย
อำนาจตามความในมาตรา 26 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และข้อ 36(2) แห่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ประกอบคำสั่งจังหวัดนครศรีธรรมราช ที่ 
4318/๒๕64  เรื่อง การมอบอำนาจให้รองผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช 
หัวหน้าส่วนราชการบริหารส่วนภูมิภาค หัวหน้าส่วนราชการบริหารส่วนกลาง และ
ผู้ดำรงตำแหน่งอ่ืนปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ลงวันที่ 
12 พฤศจิกายน 2564 ลำดับที่ 122 นายอำเภอขนอม จึงประกาศเรียกประชุม
สภาเทศบาลตำบลอ่าวขนอม สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.๒๕๖5 ตั้งแต่
วันที่ 18 ตุลาคม 2565 ถึงวันที่ 1 พฤศจิกายน 2565 เป็นเวลา 15 วัน จึง
ประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 11 ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖5 นาย
ประสงค์  จันทร์หยู ปลัดอำเภอ รักษาราชการแทน นายอำเภอขนอม ปฏิบัติ
ราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช 

 

ประธานสภาฯ   เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุม ขอเปิดการประชุม  
 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องทีป่ระธานแจ้งต่อทีป่ระชุมทราบ 

ประธานสภาฯ   ๑.๑ แนะนำตัวพนักงานเทศบาลรับโอนและบรรจุใหม่ 
      รับโอน  
      - นายสมโชค  มงกุฎทอง   ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ขอเชิญ
แนะนำตัวต่อสภาฯ ครับ 
 

นายสมโชค  มงกุฎทอง  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุก 
หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ  ท่าน ผมย้ายมาจาก อบต.บางพูด จังหวัดปทุมธานี มาดำรงตำแหน่ง หัวหน้าฝ่าย
    อำนวยการ สังกัดสำนักปลัดเทศบาลตำบลอ่าวขนอม มีความยินดีที่จะได้ร่วมงาน
    กับทุกท่านครับ ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ         ต่อไปนางสาวกิ่งกาญจน์  ลือฤทธิ์ ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่ 
    วิชาการ ขอเชิญแนะนำตัวต่อสภาฯ ครับ 
 

นางสาวกิ่งกาญจน์  ลือฤทธิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุก  
     หัวหน้าฝ่ายบริการฯ  ท่าน ดิฉันปฏิบัติหน้าที่ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่วิชาการ ย้ายมา 
    จาก อบต.บางปลา อำเภอบางพลี จังหวัดสมุทรปราการ หน้าที่เดิมคือ จัดทำ 
    ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  จัดทำงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม จัดทำ



๔ 

    แผนดำเนินงานประจำปี และดูแลเรื่องการโอนงบประมาณ ขอบคุณทุกท่านที่ให้
    การต้อนรับอย่างอบอุ่น ดิฉันจะทำหน้าที่อย่างเต็มที่ ขอบคุณมากคะ 
 

ประธานสภาฯ   ต่อไปพนักงานเทศบาลบรรจุใหม่ นางสาวอัสมา อีซอ ตำแหน่ง เจ้าพนักงาน 
    ประชาสัมพันธ์ ขอเชิญแนะนำตัวต่อสภาฯ ครับ 
 

นางสาวอัสมา  อีซอ  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน 
จพง.ประชาสัมพันธ์   ดิฉันเพ่ิงบรรจุใหม่คะ ตำแหน่งเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ปฏิบัติงาน สังกัด กอง
    ยุทธศาสตร์และงบประมาณ ยินดีที่ได้ร่วมงานกันคะ ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   1.2 ขอแจ้งให้สมาชิกทราบอีกเรื่อง ในวันพรุ่งนี้ เทศบาลตำบลลัดหลวง อำเภอ 
    พระประแดง จังหวัดสมุทปราการ  จะมาศึกษาดูงานการพัฒนาศักยภาพเชิงบูรณา
    การการจัดการขยะชุมชน ภายใต้การสนับสนุนของกองทุนพัฒนาไฟฟ้าขนอม  ใน
    เวลา 14.30 น.- 16.30 น.  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ร่วมให้การต้อนรับด้วยครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม 
 

ประธานสภาฯ   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลอ่าวขนอม 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2565 ครัง้ที่ 2 เมื่อวันที่ 26 สิงหาคม 

 ๒๕๖5 สมาชิกท่านใดจะแก้ไขส่วนใดบ้าง ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 
 

มติที่ประชุม รับรอง 12 ท่าน   
   

ระเบียบวาระท่ี 3  กระทู้ถาม  
 

ประธานสภาฯ   - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

ประธานสภาฯ   - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

ประธานสภาฯ   ๕.๑ พิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพที่มีความ 
    ซับซ้อนกับสวัสดิการอื่น กรณีได้รับบำนาญจากหน่วยของรัฐ จำนวน 1 ราย  คือ
    นางพร้อมทิพย์ อ้นปรารมย์ เป็นเงิน 31,198.- บาท (สามหมื่นหนึ่งพันหนึ่งร้อย
    เก้าสิบแปดบาทถ้วน) เพื่อให้เป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 
    2565 และตามหนังสือจังหวัดนครศรีธรรมราช ด่วนที่สุด ที่ นศ 0023/ว 5076 
    ลงวันที่ 25 กันยายน 2565 ขอเชิญผู้บริหารได้เสนอต่อสภาฯ เพื่อพิจารณาด้วย
    ครับ 
 

นายไมตรี  พรหมพิชิต  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  
    นายกเทศมนตรี                   ดว้ยเทศบาลตำบลอ่าวขนอม มีกรณีปัญหาผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพที่มีความ 
    ซับซ้อนกับสวัสดิการอื่น คือกรณีได้รับบำนาญจากหน่วยงานของรัฐ จำนวน 1 ราย 
    ที่มีความจำเป็นต้องขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมคืนให้ สำหรับรายละเอียดต่างๆ ผม



๕ 

    จะให้เจ้าหน้าที่ที่รับผิดขอบได้ชี้แจงเพ่ิมเติมต่อไป จึง ขอเสนอต่อสภาฯ พิจารณา
    ด้วย ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบได้ชี้แจงเพ่ิมเติมด้วยครับ 
 

นางสาวจิตรฤทัย  เสาดำ  เรียนประธานสภาฯ สมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน จากกรณีที่ขอ  
นักพัฒนาชุมชน  เสนอให้พิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือจ่ายคืนให้ผู้สูงอายุคือ นางพร้อมทิพย์ อ้น

   ปรารมภ์ สืบเนื่องจากต้นปีงบประมาณ 2563 ทางกระทรวงมหาดไทยได้มีการ
   ปรับปรุงระเบียบว่าด้วยหลักเกณฑ์การจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุขององค์กรปกครอง
   ส่วนท้องถิ่น ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561 เพื่อให้กรมบัญชีกลางเป็นหน่วยโอนเงินเบี้ยยัง
   ชีพให้กับผู้สูงอายุที่โอนเข้าบัญชีทุกราย ในส่วนของเทศบาลตำบลอ่าวขนอมโอน
   เข้าบัญชี 100% ไม่มีการจ่ายเป็นเงินสด และในส่วนนี้กรมบัญชีกลางได้เอาข้อมูล
   ไปตรวจสอบ ปรากฏว่ามีรับเงินบำนาญอยู่ ในส่วนของงานพัฒนาชุมชนก็ได้นำเลข
   บัตรประชาชนไปตรวจสอบในระบบแล้วไม่เจอ จึงได้มีการลงพื้นที่ ร่วมกับงานนิติ
   การ และผู้อำนวยการกองคลัง ไปที่บ้านของนางพร้อมทิพย์  อ้นปรารมภ์ เพ่ือแจ้ง
   ว่าในการตรวจสอบในระบบปรากฏว่าท่านเป็นผู้ที่ได้รับบำนาญ ก็เลยได้ทราบ 
   ความจริงว่าเป็นบำนาญของสามีซึ่งเสียชีวิตในหน้าที่ และเป็นผู้รับผลประโยชน์ ถือ
   เป็นผู้ได้รับบำนาญ  รายละเอียดตามหนังสือรับสภาพหนี้เลขที่ 1/2563 ลงวันที่ 
   12 พฤษภาคม 2563 เป็นเงินทั้งสิ้น 39,990.- บาท ซึ่งได้ผ่อนชำระคืนให้กับ
   เทศบาลตำบลอ่าวขนอม เป็นเงิน 31,198.- บาท ค้างชำระ จำนวน 8,792.- 
   บาท (แปดพันเจ็ดร้อยเก้าสิบสองบาทถ้วน) เนื่องจากกรมส่งเสริมการปกครองส่วน
   ท้องถิ่นได้แจ้งหนังสือ ด่วนที่สุด ที่ มท 0810.6/ว 2742 ลงวันที่ 19  
   พฤศจิกายน 2564 เรื่อง การเรียกเงินคืนเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ กรณีได้รับ 
   บำนาญจากหน่วยงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้ 
   องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทราบและถือปฏิบัติให้ระงับการเรียกเงินคืนเบี้ยยังชีพ
   ผู้สูงอายุในกรณีดังกล่าว ซึ่งคณะกรรมการผู้สูงอายุแห่งชาติซึ่งมีหน้าที่ในการ 
   กำหนดนโยบายการจ่ายเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุอยู่ระหว่างการพิจารณาจ่ายเบี้ยยัง
   ชีพผู้สูงอายุที่เหมาะสม จากการตรวจสอบข้อมูลโดยกองคลังเทศบาลตำบลอ่าว 
   ขนอม ปรากฏว่ากรณีปัญหาผู้สูงอายุที่ได้รับ เบี้ยยังชีพที่มีความซับซ้อนกับ 
   สวัสดิการอื่นคือ กรณีได้รับบำนาญจากหน่วยงานของรัฐ จำนวน 1 ราย คือ นาง
   พร้อมทิพย์ อ้นปรารมภ์ ยอดหนี้ทั้งสิ้น 39,990.- บาท (สามหมื่นเก้าพันเก้าร้อย
   เก้าสิบบาทถ้วน) ซึ่งได้ตรวจสอบความถูกต้องแล้วตามหนังสือรับสภาพหนี้ เลขที่ 
   1/2563 ลงวันที่ 12 พฤษภาคม 2563 ปรากฏว่าผู้สูงอายุได้นำเงินคืนราชการ
   แล้ว เป็นเงิน 31,198.- บาท (สามหมื่นหนึ่งพันหนึ่งร้อยเก้าสิบแปดบาทถ้วน) 
   และค้างจ่าย เป็นเงิน 8,792.-บาท (แปดพันเจ็ดร้อยเก้าสิบสองบาทถ้วน) เพ่ือให้
   เป็นไปตามแนวทางการดำเนินการตามมาตรการในการป้องกันและแก้ไขปัญหา 
   ผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพที่มีความซับซ้อนกับสวัสดิการอื่น การขอคืนเงินภาย 
   หลังจากปีงบประมาณที่รับเงินรายรับ เมื่อตรวจสอบแล้วเห็นว่าถูกต้องให้องค์กร
   ปกครองส่วนท้องถิ่น จ่ายขาดเงินสะสมได้ โดยต้องได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น 
   จึงต้องจ่ายคืนเงินรายรับที่ผู้สูงอายุรายดังกล่าว ได้นำมาจ่ายคืนทางราชการ เป็น
   เงิน 31,198.- บาท สำหรับส่วนที่ค้างจ่าย 8,792.- บาท ไม่ต้องคืนให้กับ 



๖ 

   ผู้สูงอายุเนื่องจากยังไม่ได้นำมาคืนให้ทางราชการ  ส่วนรายละเอียดก็ได้ส่งให้กับ
   สมาชิกไปแล้ว ขอบคุณคะ 

 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมบ้าง ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 12 ท่าน 
  

ประธานสภาฯ   5.2 พิจารณาให้ความเห็นชอบการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ ตามมติ  
    ครม. ถนนสายสระผักชี หมู่ที่ 8 ตำบลขนอม ขอเชิญผู้บริหารได้เสนอต่อสภาฯ 
    เพ่ือพิจารณาด้วย ครับ 
 

นายไมตรี  พรหมพิชิต  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  
     นายเทศมนตรี   ตามหนังสือจังหวัดนครศรีธรรมราช ที่ นศ 0017.2/ว 3049 ลงวันที่ 9  
    มิถุนายน 2564 เรื่อง ขอขยายเวลาในการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน 
    พ้ืนที่ป่าไม้ ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 โดยขอให้ 
    ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรีและสำรวจ ตรวจสอบการเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่
    ป่าไม้ ก่อนได้รับอนุญาตตามมติคณะรัฐมนตรีให้ถูกต้อง ครบถ้วน และเทศบาล 
    ตำบลอ่าวขนอม ได้ดำเนินการขอสนับสนุนงบประมาณจากบริษัทผลิตไฟฟ้าขนอม 
    จำกัด เพ่ือขอขยายเขตไฟฟ้าครัวเรือนบริเวณถนนสระผักชี หมู่ที่ 8 จำนวน 16 
    ครัวเรือน ซึ่งต่อมาการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคได้ดำเนินการขยายเขตไฟฟ้าเรียบร้อย 
    แล้ว แต่ในปัจจุบันถนนดังกล่าว ยังเป็นถนนลูกรัง เป็นหลุมเป็นบ่อ ทำให้ 
    ประชาชนที่ใช้ถนนในการสัญจรไปมา ได้รับความลำบากในการสัญจร โดยเฉพาะ
    ในช่วงฤดูฝนการสัญจรยิ่งประสบปัญหามาก เป็นอันตรายต่อผู้สัญจรและในฤดูแล้ง
    ก็จะประสบปัญหาความเดือดร้อนทางด้านปัญหาสุขภาพ ที่เกิดจากฝุ่นละอองของ
    ดินลูกรังที่ฟุ้งกระจาย ซึ่งก่อให้เกิดปัญหาสุขภาพของประชาชน และจากท่ีทางกอง
    ช่างไปสำรวจความกว้างตลอดสาย 6.00 เมตร สายหลักยาว 1,803 เมตร ซ่ึง 
    แบ่งเป็น 3 ซอย ซอย 1 ยาว 234 เมตร ซอย 2 ยาว 437 เมตร ซอย 3 ยาว 
    131 เมตร ความยาวทั้งหมด 2,605 เมตร คิดเป็นพ้ืนที่ 15,630 ตารางเมตร 
    หรือ 9 ไร่ 3 งาน 7.50 ตารางวา และเพ่ือให้การซ่อมแซมถนนสายดังกล่าวใน 
    อนาคตเป็นไปด้วยความถูกต้อง ตามมติคณะรัฐมนตรีจึงขอเสนอสภาฯ พิจารณา
    ให้ความเห็นชอบการเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ ถนนสายสระผักชี หมู่ที่ 8  
    ตำบลขนอม ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณท่านนายกท่ีได้เสนอต่อสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปราย 
    เพ่ิมเติมบ้าง ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมครับ 
  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  12  ท่าน 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  
 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจ้งเรื่องใดบ้างขอเชิญครับ 
 
 
 



๗ 

นายมีสุข  หวังวิวัฒนา เรียนท่านประธานสภาฯ เพื่อนสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  
       สท.เขต 1  เนื่องจากตอนนี้จะเข้าหน้าฝน พ้ืนที่ของผมเป็นพ้ืนที่ลุ่ม จากปัญหาที่พบปีที่แล้วก็

ได้แก้ไขไปเยอะแล้ว แต่ปีนี้บริเวณสี่แยกคูระที่ถนนเส้นหลัง ผมอยากให้เจ้าหน้าที่
ที่เกี่ยวข้องไปตรวจสอบคูระบายน้ำ เพราะบางครั้งชาวบ้านเขาถมดินโดยไม่ใส่ท่อ
ระบายน้ำ ทำให้น้ำล้น ทำให้การสัญจรลำบาก อาจเกิดอุบัติเหตุได้ ช่วงบริเวณร้าน
ขายของชำเจ้หนิงมายังคลองคูระตอนนี้มีปัญหาเวลาฝนตกน้ำท่วมขังไหล่ทาง และ
อีกเรื่องป้ายการท่องเที่ยวหาดคอเขา ตอนนี้แสงสว่างไม่มีเลยอยากให้เจ้าหน้าที่ไป
ตรวจสอบด้วยครับ อีกเรื่องปัญหาระบบน้ำในชุมชนสายพังมะพร้าวก็มีปัญหาการ
ระบายน้ำ คูระบายน้ำมี แต่ไม่มีการขุดลอก อยากให้ทางผู้บริหารช่วยตรวจสอบ
ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณสมาชิกที่ได้แจ้ง มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจ้งเรื่องใดอีก
บ้าง ขอเชิญครับ 

 

นายมนัส  ใจเหมาะ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ตามท่ีท่าน  
รองนายกเทศมนตรี สมาชิกได้แจ้ง คูระบายน้ำ หมู่ที่ 3 ไปถึงโรงพยาบาล และเรื่องไฟฟ้า วันนี้ช่วงบ่าย

ผมจะพากองช่างไปสำรวจนะครับ ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจ้งเรื่องใดอีกบ้าง ขอเชิญครับ 
 

นางจันทิรา  พูนนวล เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน   
     ผอ.กองคลัง  ขอแจ้งเรื่องจ่ายขาดเงินสะสมของผู้สูงอายุที่ได้ผ่านมติสภาฯ มาแล้ว แต่ทางดิฉัน

ยังปิดบัญชีไม่ได้ ต้องรอปิดบัญชีก่อนถึงจะจ่ายให้ได้ เนื่องจากกรมบัญชีกลางขอ
ปรับปรุงบัญชีซ่ึงมีผลต่อระบบ e-LAAS ขอแจ้งให้ทราบ ขอบคุณคะ 

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ ผอ.กองคลังที่ได้แจ้งให้ทราบ มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจ้ง
เรื่องใดอีกบ้าง ขอเชิญครับ 

 

นายจักรกฤษณ์  อังคณานนท์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขอ 
     หัวหน้าสำนักปลัดฯ  อนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติม เรื่องการพิจารณาในข้อ 5 .2 การพิจารณาให้ความ

เห็นชอบการเข้าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ตามมติ ครม. ซึ่งในประเด็นนี้ ผมได้นำ
ปัญ หาใน พ้ืนที่ ไปหารือกับคณ ะกรรมการพิจารณาระดับประเทศ ซึ่ งมี
คณะกรรมการท่านหนึ่งเป็นคนใต้ คือนายก อบต.ปากแพรก ท่านปราโมทย์  
เพชรรัตน์ เกี่ยวกับการอนุญาตการเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าตามมติ ครม. ท่าน
ได้ให้คำแนะนำมาว่าปัจจุบันเป็นปัญหาระดับชาติ เป็นความผิดของผู้บริหาร ในยุค
นั้นๆ คือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถ้าหากไม่ได้รับอนุญาตให้เข้าดำเนินการจะมี
ความผิด 2 สถานะ คือในเรื่องของการเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ ตามมติ ครม. 
โทษคือ บุกรุก แผ้ว ถาง ทำประโยชน์ และถ้าหากมีการนำงบประมาณไปใช้ใน
พ้ืนที่ป่า ที่ไม่ได้รับอนุญาตคือผิดกฎหมาย ปปช. คือการทำกิจการนอกเขตโดย
ไม่ได้รับอนุญาต ก็เลยหารือท่านว่าพอจะมีเพ่ิมเติมได้หรือไม่เนื่องจากเทศบาล
ตำบลอ่าวขนอม ยังมีพ้ืนที่ที่เอางบประมาณไปลงในเขตป่า ท่านก็บอกว่าเป็นเรื่อง
ยาก และเนื่องจากวันก่อนมีป่าไม้จังหวัดมาหาท่านนายก ซึ่งท่านก็ได้แนะนำให้ขอ
อนุญาตผ่านสภาฯ ให้ถูกต้อง ตอนนี้ก็มีหลายโครงการที่คาดว่าจะอยู่ในเขตป่า ก็



๘ 

ขอให้ตรวจสอบดูให้ชัดเจน ถ้าไม่แน่ใจขอให้ปรึกษาท่านนายกปราโมทย์ เพชรรัตน์ 
ดูว่าจะแก้ไขอย่างไร ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณหัวหน้าสำนักปลัดที่ได้แจ้ง มีสมาชิก หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจ้ง
เรื่องใดอีกบ้าง ขอเชิญครับ 

 

นายสุรพงค์  ฉายากุล เรียนท่านประธานสภาฯ เพื่อนสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ผม  
       สท.เขต 1  อยากจะถามเรื่องซุ้มทางเข้า ตรงสะพานคูระ ไม่ทราบจะปรับปรุงแก้ไขเมื่อไหร่

เห็นผ่านมาหลายวันแล้วยังไม่ได้ดำเนินการแก้ไขปรับปรุงเลย ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ ขอเชิญทางกองช่างชี้แจ้งด้วยครับ 
 

นายอดิศร  อยู่สนอง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  
    วิศวกรโยธา  สืบเนื่องจากคราวที่แล้ว ที่ให้กองช่างเข้าตรวจสอบสภาพซุ้ม หลังจากที่ได้เข้า

ตรวจสอบพบว่าชำรุดโดยเฉพาะรอยต่อบริเวณเสากับตอหม้อขาดเกือบ 70% 
เห็นสมควรรื้อ ตอนนี้ทำประมาณราคาเสร็จแล้ว กำลังดำเนินการติดต่อกับทาง
หลวงเพ่ือเข้าดำเนินการอยู่ครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิก หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจ้งเรื่องใดอีกบ้าง ขอเชิญครับ 
 

นายบดี  มหาศักดิ์พันธ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ผม  
         สท.เขต 1  อยากจะสอบถามขั้นตอนการปฏิบัติหน้าที่ของผู้บริหาร เกี่ยวกับการแก้ปัญหาใน

ชุมชน ซึ่งมีหลายปัญหาที่สมาชิกเสนอไปแล้ว ผู้บริหารก็รับทราบแล้ว แต่ยังไม่มี
การแก้ไข อย่างเช่น การเพ่ิมแสงสว่างตลาดสี่แยก ตามที่สมาขิกได้เสนอไป เมื่อ
วันที่ 18 พฤษภาคม 2564 จนมาถึงวันที่ 26 สิงหาคม 2565 ยังเหมือนเดิม
เลยครับ ผมอยากทราบว่าต้องทำอย่างไร ปัญหาจึงจะสำเร็จลงได้ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอเชิญผู้บริหารได้ตอบข้อสงสัยของสมาชิกด้วยครับ 
 

นายไมตรี  พรหมพิชิต เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน จากที่ 
   นายกเทศมนตรี  ท่านสมาชิกได้สอบถาม จริงๆ การทำงานผมเองก็ได้แบ่งหน้าที่ความรับผิดชอบให้

ท่านรองนายกแต่ละท่านได้รับผิดชอบ และผมเองก็ได้สั่งการไปยังช่างไฟฟ้าแล้ว
ตั้งแต่ครั้งโน้น ว่าจะดำเนินการอย่างไร ถ้าเอาไฟเก่าออก และเปลี่ยนใหม่ รูปแบบ
จะเป็นอย่างไร แต่ทั้งนี้ก็ต้องดูในเรื่องงบประมาณด้วย เพราะเรามีเรื่องอ่ืนที่สำคัญ
กว่าต้องดำเนินการ ซึ่งตอนนี้ตลาดก็มีแสงสว่างอยู่แล้ว แต่อาจจะดูไม่สวยงาม แต่
ทั้งนี้ผมจะให้รองนายกเรียกช่างไฟฟ้ามาคุยว่าเราจะออกแบบอย่างไร ใช้งบเท่าไหร่ 
บางครั้งการทำงานเราอาจคิดว่าง่าย แต่เวลาทำจริงๆ งานราชการไม่ได้ง่ายอย่างที่
เราคิด ก็ต้องค่อยๆ แก้ไขกันไป ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิก หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจ้งเรื่องใดอีกบ้าง ขอเชิญครับ 
 

นายบดี  มหาศักดิ์พันธ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ที่ผม  
       สท.เขต 1  ถามคือเรื่องไฟฟ้าตลาดสี่แยก มีสมาชิกสภาฯ คนหนึ่งเสนอไปเมื่อวันที่ 18 

พฤษภาคม 2564 จนมาวันที่ 26 สิงหาคม 2565 ท่านประธานลองคิดดูครับ



๙ 

เป็นเวลากี่เดือน กี่วัน ผมถามแค่นี้ครับ ว่าจะต้องทำอย่างไร ต้องให้สมาชิกที่เสนอ
เข้ามาปรึกษาพูดคุยหรืออย่างไร ผมต้องการทราบแค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอเชิญผู้บริหารได้ตอบข้อสงสัยของสมาชิกเพ่ิมเติมด้วยครับ 
 

นายมนัส  ใจเหมาะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ตามท่ี  
รองนายกเทศมนตรี  ท่านสมาชิกได้สอบถาม ตั้งแต่การประชุมครั้งที่แล้วที่สมาชิกได้แจ้ง ผมเองก็ได้ ให้

ช่างไฟฟ้าไปดู แต่หลังจากนั้นช่างไฟฟ้าก็ไม่ได้มารายงานผมเลยว่าติดขัดตรงไหน
อย่างไร ก็อยากให้ช่างไฟฟ้าชี้แจงด้วยครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายช่างไฟฟ้าได้ต้อบข้อซักถามด้วยครับ 
 

นายวิจิตร  ชัยหาญ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน สำหรับ 
    นายช่างไฟฟ้า  เรื่องนี้ผมได้รับแจ้งจากท่านรองนายกแล้ว แต่เนื่องจากด้วยระยะเวลา ผมเองก็ยุ่ง

เกี่ยวกับการซ่อมบำรุงไฟฟ้าในเขตพ้ืนที่ ก็เลยยังไม่ได้ดูตรงนี้ ส่วนไฟที่ชำรุดผมเอง
ก็ได้ถอดออกหมดแล้ว ในส่วนของไฟตลาดสดก็มีแผนว่าจะทำอยู่ครับ ในบางส่วน
ยังขาดวัสดุ ก็กำลังจัดซื้ออยู่ ถ้าสมาชิกคนไหนมีคำแนะนำ หรือจะให้เปลี่ยน
อย่างไร ก็สามารถมาคุยกับผมได้ที่กองช่างครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิก หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจ้งเรื่องใดอีกบ้าง ขอเชิญครับ 
 

นายมีสุข  หวังวิวัฒนา เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  
       สท.เขต 1  สำหรับเรื่องไฟฟ้าตลาดสี่แยก ผมเป็นคนเสนอเอง และผมให้แนวคิดเพราะตอนนี้

ตลาดสี่แยกไฟติดระเกะระกะ ผมเสนอให้ปลดออก และทางเลขานายกบอกว่าให้
ชะลอไว้ก่อน จนตอนนี้ก็ชะลอเป็นปีแล้วครับ และในการประชุมสภาครั้งที่ผ่านมา
ผมก็ได้เสนอว่า ระบบไฟฟ้าตลาดสี่แยกให้ปรับปรุงใหม่ ถ้าเราช่วยกันคิดช่วยกันทำ
ผมว่าไม่หนักหนาอะไรครับ ผมเองก็จะช่วย ตรงสี่แยกพอตอนกลางคืนจะมืดแสง
สว่างไม่พอ ถ้าจะเปลี่ยนผมว่าใช้ไม่เกิน 10 ดวง จากโซนต้นยางไปหน้าธนาคาร
ไทยพาณิชย์ และอาจจะไปถนนหาดหน้าด่านด้วย คือเราเพ่ิมวัตต์ให้เต็มที่ไปเลย 
ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะแจ้งเรื่องใดอีกบ้าง ถ้าไม่มีขอปิดประชุม
ครับ 

 

ปิดการประชุมเวลา    10.50         น 
 

(ลงชื่อ)      ธวัชชัย  ไชยเทพ       เลขานุการสภาฯ  
                                                         (นายธวัชชัย  ไชยเทพ) 
                                                                        ผู้จดรายงานการประชุม 
 
 
 
 
 



๑๐ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 

(ลงชื่อ)     ธีระพล  อังคณานน์  
        (นายธีระพล  อังคณานนท์)   
 

(ลงชื่อ)  บดี  มหาศักดิ์พันธ์ 
        (นายบดี  มหาศักดิ์พันธ์)    
 

(ลงชื่อ)     มาโนช  เสือทอง 
          (นายมาโนช  เสือทอง)    
 

(ลงชื่อ)        ผุสดี  รอดทัพ 
           (นางสาวผุสดี  รอดทัพ)  
  

 (ลงชื่อ)    สุทัศน์  ทองจันทร์                                                                        

              (นายสุทัศน์  ทองจันทร์) 
 

(ลงชื่อ)        มีสุข  หวังวิวัฒนา 
         (นายมีสุข  หวังวิวัฒนา) 
 

(ลงชื่อ)     รัฐพงศ์  ไกรวงศ์    ประธานสภาฯ 
          (นายรัฐพงศ์  ไกรวงศ์) 

   ผู้ลงนามรับรอง 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


